

DA20015035C1

外國學生申請留學 加國移民部從嚴審核

新措施包括申請者須先取得留學許可證 一些敏感國家還須有入境簽證

受美國遭恐怖襲擊的影響，加拿大移民部已開始加強對外國學生留學申請的審核，並和加拿大情報局一起，複審所有外國留學人員的申請，同時還要求所有相關作業部門保持高度警惕。

在美國遭恐怖襲擊後，美國政府當即展開了廣泛的嚴密調查，目前越來越多證據顯示，大學校園似乎是一些恐怖分子藏匿的場所。因為據信，參與襲擊世貿大廈的恐怖分子中，有人就曾在德國漢堡大學讀過書。

為此，加拿大政府已推出多項措施，加強留學申請的審核。新措施包括所有申請者須先取得留學許可證，一些敏感國家，如阿富汗、伊朗、伊拉克、斯里蘭卡、烏干達等國的留學申請者，除了要有留學許可證外，還必須要有入境簽證。

此外，利比亞和伊朗等國的留學申請者，如果其護照身分為「政治家」或「特殊類別」，將被禁止在加拿大申請就讀生物學、核物理學、飛行及其他任何與軍事有關的學習科目。加、美兩國的航空飛行學校更是特別加強對外國留學生的檢查審核。就在美國遭恐怖分子劫機遭撞擊世貿大廈悲劇發生的兩天後，皇家騎警和情報

局便向位於魁北克聖休伯特的蒙特婁飛行學校索取外籍學員名單。

蒙特婁飛行學校大約招收 75 至 100 名外國學員，約佔總學員人數的 30%，而大部分外國學員是來自中東國家。飛行學校校長夏勒費爾德表示，他沒有理由懷疑自己的學生，他相信加拿大移民部在允許那些外國學員入境前，已對他們的背景進行了調查和審核，確定誰是好人，誰是壞人，並不是我的事，我只負責確定誰是優秀飛行員。

一些飛行學校的官員指出，每年都會有一些外國學員的申請遭拒。譬如，去年有四名申請就讀新布朗斯維克省蒙克頓飛行學院的非洲籍學員，就沒能獲得簽證。另外，還有四名符合蒙特婁飛行學校要求的外籍學員，去年也沒能獲得簽證。

雖然加拿大原就有一系列審核外國留學生的措施，但還是有一些恐怖組織成員，能順利取得簽證，進入加拿大大學就讀，並伺機作案。如沙烏地阿拉伯恐怖組織真主黨成員、製造 96 年沙烏地阿拉伯卡車爆炸案、導致 19 名美國士兵死亡的主嫌，就曾在渥太華大學進修英語。

摘自「世界日報」